



★两会通道★

国家市场监管总局局长张茅： 以最严厉惩罚努力实现“天下少假”

新华社北京3月5日电 (记者 赵文君 陈聪) 国家市场监管总局局长张茅5日在人民大会堂“部长通道”上说，假冒伪劣产品严重干扰了公平竞争的市场秩序，今年要在食品、药品等重点领域严格监管，依法实行最严厉的惩罚。要创新巨额惩罚制度、内部举报人制

度，没收销毁查处的全部假冒伪劣产品，让经营者不敢以身试法，让违法者承担相应的代价。

张茅说，打击假冒伪劣是一个长期过程，要完善法律法规，加强企业自律和社会共治，通过不懈努力实现“天下少假”。



交通运输部部长李小鹏： 两年内基本实现 取消全国高速公路省界收费站的目标

新华社北京3月5日电 (记者 陈聪 赵文君) 交通运输部部长李小鹏5日在人民大会堂“部长通道”上说，2019年将取消京津冀、长三角以及东北、西南地区重点省份高速公路省界收费站。2020年，基本取消高速公路省界收费站。

李小鹏说，5日提交十三届全国人大二次会议审议的政府工作报告提出，两年内基本取消全国高速公路省界收费站，实现不停车快捷收费，减少拥堵、便利群众。交通运输部将抓好贯彻落实。

李小鹏表示，我国高速公路是分段建设、逐步成网的，实行以省为单位的建设和运营管理体制，各地依法在省与省之间设置了省界收费站。现在看来，这些省界收费站对通行效率和群众的出行体验产生了一定的影响。

据了解，去年5月，国务院作出推动取消高速公路省界收费站的决策部署，交通运输部试点在去年年底取消了江苏和山东、重庆和四川之间的15个省界收费站。

农业农村部部长韩长赋： 今年中央支持粮食生产的政策 将一以贯之

新华社北京3月5日电 (记者 于文静) 农业农村部部长韩长赋5日在人民大会堂“部长通道”上说，今年中央支持粮食生产的政策将一以贯之，对玉米、大豆继续实施生产者补贴，水稻最低收购价将保持稳定。

韩长赋表示，去年我国粮食产量有所下降，但下降得不多，比2017年减少了74亿斤，相对总产量大约占0.6%。主要是推进农业供给侧结构性改革、主动调减的结果，比如对“镰刀弯”地区的玉米做了“减法”，增加了大豆、马铃薯、优质饲草等生产，实

际上有效供给是增加的。我国粮食产量连续4年稳定在1.3万亿斤以上，没有出现大起大落。

“今年政府工作报告提出要稳定粮食产量，我理解就是要防止出现经济下行和物价上涨‘双碰头’。今年粮食生产要做到稳产量、稳面积、稳政策。”他说，从中期来说，保障国家粮食安全要实施藏粮于地、藏粮于技战略，划好建好粮食生产功能区和重要农产品生产保护区，政策上保护好农民种粮积极性和地方政府抓粮积极性。

工信部部长苗圩： 今年移动网络流量 平均资费再降20%以上

新华社北京3月5日电 (记者 张辛欣 朱超) 工信部部长苗圩5日在人民大会堂“部长通道”上说，今年移动网络流量平均资费再降低20%以上，中小企业宽带平均资费再降低15%，更好满足人民群众日益增长的消费需求。

近年来，网络提速降费连续

列入政府工作报告。

苗圩说，按照政府工作报告部署，今年将在全国范围开展千兆宽带业务示范，移动网络流量平均资费再降低20%以上，中小企业宽带平均资费再降低15%，年底前实现所有手机用户自由“携号转网”。

海关总署署长倪岳峰： 今年将锲而不舍打击洋垃圾走私

新华社北京3月5日电 (记者 刘红霞 熊丰) 海关总署署长倪岳峰5日在人民大会堂“部长通道”上说，今年将开展“蓝天2019”专项行动，坚决打击洋垃圾走私。

抓好禁止洋垃圾进口，是我国持续推进生态文明建设的标志性举措。倪岳峰说，去年海关总署开展了“蓝天2018”专项行动，实施5轮强有力的、专门针对固体废物走私的打击行动，取得非常大的威慑效果。

作为海关机构改革的重要部分，关检融合为打击洋垃圾走私提供了有效手段。倪岳峰介绍，去年，在境外装船前检验环

节，海关就发现高达15万吨不合格的固体废物，有效地拒洋垃圾于国门之外。

更好推进缉私工作，需要加强国际合作。他说：“如果有的国家治理，有的国家不治理，那么洋垃圾走私这个问题永远都会存在。”中国海关去年倡议并成功开展“大地女神”国际联合执法行动，75个国家和地区参加，促进了各国加强固体废物的回收、利用和处置。

倪岳峰说，今年海关总署将启动“蓝天2019”专项行动，锲而不舍、一以贯之地坚决打击洋垃圾走私。